

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII. 4. 63 (1581).

ВІСНОК, 26 ТРАВНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MAY 26, 1931.

No. 63 (1581).

VOL. XIII.

КОНФЕРЕНЦІЯ ЗАКІНЧИЛАСЯ МАЙЖЕ БЕЗ НІЯКОГО РЕЗУЛЬТАТУ

ОДИНОКЕ, ШО ЗРОБЛЕНО, ЦЕ РІШЕНО ЗАСНУВАТИ СТАТИСТИЧНЕ І ІНФОРМАЦІЙНЕ БЮРО ДЛЯ КРАЇН, ШО ЕКСПОРТУЮТЬ ПШЕНИЦЮ.

Як повідомляють депеші з Лондону до капіталістичної преси, пшенична конференція в Лондоні закінчилася в суботу, 23 травня. Одиноким вислідом конференції було це, що делегати погодилися створити комітет, який має поставити інформацію для всіх країн, що експортують пшеницю.

Ця організація має збирати всі можливі дані про врожай пшениці та ринки. Вона має також піти далі, ніж збирати й постачати статистику. Її головною метою буде "усунути непевність з світового пшеничного ринку".

Говард Фергюсон, канадський високий комішнер до Великої Британії і голова конференції, так з'ясував працю конференції після її закінчення в розмові з кореспондентами:

1) Вона встановила принципи міжнародної кооперації серед держав світа, що продукують пшеницю й харчі.
2) Ріжним урядам буде зроблена рекомендація, щоб утворити центральну організацію, щось в роді інформаційного й дорадчого бюро, до якої повинні належати всі країни, що експортують пшеницю.

Це дасть спомогу зацікавленим у торгівлі пшеницею дістати докладні інформації, які будуть відкриті для всіх країн, що експортують пшеницю, а також обмінюватися поглядами в справі торгівлі пшеницею.

Офіційний комунікат конференції каже, що серед причин теперішньої депресії ціни на пшеницю треба згадати особливо про такі:

1) Ефект економічної депресії в цілмі світі.
2) Факт, що продукують більше пшениці, ніж можна продати її із зиском.
3) Відсутність достаточних і докладних інформацій про рух пшениці й вимоги певних країн, як також про кількість, що її можна дати на ринку.
4) Теперішній непевний стан

пшеничних ринків.
Конференція рішила утворити комітет конференції, який буде складатися з одного представника від кожної країни, що брала участь в конференції. Цей комітет має пропонувати урядам країн, що брали участь в конференції, дефинитивну пропозицію щодо утворення, під його наглядом, інформаційного бюро, яке має обслуговувати країни, що експортують пшеницю.

Болгарія, Румунія, Угорщина та Югославія видали спільну заяву, в якій висловлюють жаль, що конференція не змогла піти далі в справі утворення міжнародної організації для продажі пшениці.

Австралія й Польша видвігнули були плян утворити світовий пшеничний картель або пул. Цей плян вповні підтримала радянська делегація, а також представники майже всіх країн, головню наддунайських.

Одинокі Сполучені Держави виступили проти цього пляну, а за те висунули пропозицію зменшити засівну площу. Американська делегація виступила також проти встановлення квоти для ріжних країн, що експортують пшеницю.

Це становище Сполучених Держав пояснюється тим фактом, що американська фермерська рада вже має великі лишки пшениці, на які не має збуту. Далі, рада хоче піднести ціну пшениці на домашньому ринку, себто в самих Сполучених Державах, уважаючи цей ринок найпевнішим для збуту лишків, якщо вдалося б піднести ціни до такого степеня, щоб зробити на продажі зиски.

Натомість радянська делегація не погоджувалася на зменшення засівної площі під пшеницю, бо Радянський Союз не терпить від надпродукції й поступено збільшену домашню споживання пшениці.

Важання, не з думкою допомогти в угоді, але з наміром підкопати цілу працю конференції. Що це означає? — запитує газета.

"Брати участь в конференції з одного боку, й відмовлятися від одинокого можливого роздання угоди — чи це не означає затримати вільні руки для операцій, небувалої в історії капіталізму — домпінгу?"

"Маємо тут до діла з найбільш рафінованою формою гіпокрізії. Декларация про уявленіи "радянський домпінг", з одного боку, й відмова погодитися на систему квоти з другого, вказує на очевидний намір залити європейський ринок не лише лишками врожаю біжучого року, але також загально відомими резервами, нагромадженими фермерською радою, які рівняються цьогогорічному врожаєві в Сполучених Державах."

Становище радянської делегації на пшеничній конференції в Лондоні

Депеші з Лондону до денної капіталістичної преси повідомляють, що тов. І. Е. Любимов, голова радянської делегації на пшеничній конференції в Лондоні, так з'ясував становище Радянського Союзу на сесії конференції 21 травня:

"В умовах нашої соціальної системи, при надзвичайно швидкім темпі розвитку наших індустрій і при зрості наших індустріальних робітників, як також піднесенні життєвого рівня нашого робітничого населення, збільшення в продукції (пшениці) є конечно потрібне перше всього для задоволення зростаючих внутрішніх потреб."

"У свій час це без сумніву приведе до зросту лишків збіжжя для задоволення наших вимог експорту. Для нас виглядає порадним дозволити кожній країні вирішити самій для себе, чи має вона зменшити продукцію ріжних продуктів, а головню пшениці."

Любимов прийняв принцип експортних квот, як це запропонували Австрія, Польша й наддунайські країни, "якщо будуть зроблені певні застереження й гарантії."

Голова радянської делегації підкреслив, що в закордонній торгівлі Росії перед війною

пшениця займала найважливіше місце.

"Немає сумніву", сказав Любимов, "що було б правильним, якби квота для Радянського Союзу була оперта на кількості пшениці, експортованій перед війною. В той сам час я вважаю необхідним підкреслити, що встановлення пляну, опертого на квотах, може бути прийнятним лише у випадку, коли країни, що найбільше експортують пшениці, візьмуть участь у запропонованій пляні."

"Я певний", сказав далі Любимов, "що всі делегати на цю конференцію погодяться також, що заключення угоди про квоти передпоставляє, що держави, які пристануть на квоту, не повинні заключувати ніякої сепаратної угоди між собою, щоб поставити свої експорти пшениці в ліпші умови, ніж експорти пшениці інших країн, що прилучилися до угоди."

"В той сам спосіб угода про квоти мусить виключити вську сепаратну угоду між одною країною або групою країн, що експортують пшеницю, з одною боку, та одною країною або групою країн, що імпортують пшеницю з другого."

"Деякі делегати висунули пропозицію встановити мінімальну ціну на пшеницю. Взвзявши під увагу взаємні між споживаючими країнами, як також інтереси великої маси споживачів, ми вважаємо встановлення означеної ціни, навіть мінімальної, за неприйнятним."

Вкоротці сказавши, радянська делегація на пшеничній конференції в Лондоні домагалася, щоб Радянський Союз займав на світовім пшеничнім ринку те саме місце, що займала перед війною була Росія. Далі делегація виступила проти пропозиції Сполучених Держав, щоб зменшити засівну площу. Вона також заявила проти настановлювання якої небудь ціни на пшеницю.

Натомість радянська делегація заявила готовість прилучитися до світової угоди, що встановила би квоту для кожної країни, але під умовою, що до цієї угоди пристануть усі країни, що експортують найбільше пшениці.

Щодо квоти для Радянського Союзу, то радянська делегація пропонує взяти за основу середній річний експорт пшениці бувшої Росії за останні п'ять років перед війною.

РАД. СОЮЗ ПОСТАЧАТИМЕ НАФТУ ЕСПАНІЇ; КОНТРАКТ ПІДПИСАНО НА ТРИ РОКИ

МАДРИД, Еспанія, 22 травня. (А.П.) — В короткій заяві кабінет сказав сьогодні вечером, що він одобрив контракт між еспанським урядом і радянським нафтовим трестом на постачання Еспанії радянської нафти й газоліни.

Комунікат не подав деталей про контракт, але загално уважають, що він уийде в силу аж за шість місяців, бо такого часу потрібно на вивчення контрактів закордонним нафтовим фірмам, що тепер постачають Еспанії нафту.

Тут розуміють, що контракт з радянським нафтовим трестом підписано на три роки.

визнавати ніякої офіційної релігії в республіці.

ЯК БУВ. КОРОЛЬ НАГРОМАДЖУВАВ МАЄТКИ.
ЛОНДОН, 22-го травня. — "Дейлі Гаралд" надрукував сьогодні депешу від свого мадрідського кореспондента, яка каже, що еспанський міністер фінансів опублікує сьогодні документ про те, що Альфонс ХІІІ, коли був королем, нагромадив великий маєток нечесним способом. Цей документ виявить, що Альфонс отримав велику кількість акцій від еспанських компаній за надання їм концесій урядом під впливом короля.

У СПОЛ. ДЕРЖАВАХ ІДЯТЬ КОТИВ ТА ПСІВ
ПІТСБУРГ, Пенсильвенія, 14 травня. — Місцева газета "Прес" з минулого тижня так представила положення в майнерському містечку Репоблік, що є передмістям метрополіі "вуйка Енд" Мелона (міністра фінансів Сполучених Держав):

Десятки родин голодують від тижнів. Убивають домашніх звірята, бо потрібно поживи для дітей. Одна родина з'їла пса. Для іншої родини кіт послужив за їду.

УБИВ ЖІНКУ, ДВІ ДОЧКИ І САМ УТОПИВСЯ — ЧЕРЕЗ ЛУХИЙ БІЗНЕС.

ЕДМОНТОН, Ата., 22 травня. (К.П.) — Р. С. Вугт з Керровз постріляв і вбив сьогодні по полудні свою жінку й дві дочки, а потім утопився в озері недалеко Керровз. Кажуть, що Вугт попав був у розноуку через бізнесові справи. Він був менеджером ломбер ярди в Керровз.

(Значить, це одна жертва Бенетового "добробуту".)

ЧОТИРИ МАЙНЕРИ ВБИЛИ В ПЕНСИЛВЕНІЇ.

ШЕНАНДОА, Пенсильвенія, 22 травня. — Чотири майнери на нічній шифті, які шойно прийшли до праці, були вбиті пізньо сьогодні по полудні під час обвалу вугілля й каміння в копальні Вільям Пенш, що належить до Сокетвенна Коалітеріс Компані. П'ятий майнер був тяжко ушкоджений.

ВЕЛИКЕ ЗБІЛЬШЕННЯ ВРОЖАЮ ПШЕНИЦІ В СРСР.

ЛОНДОН, 21 травня. — Радянський Союз обчислює свій надходячий урожай пшениці на не менше як 36 мільйонів 500 тисяч тон. Є це збільшення на 7 мільйонів тон у порівнянні з врожаєм минулого року, який виносив 29 мільйонів 500 тисяч тон.

ТЕКСІ-ШОФЕРИ В ПЕРУ ВИГРАЛИ СТРАЙК.

ЛІМА, Перу, 18 травня. — Десять-денний страйк тексішоферів у шім місті скінчився майже повною перемогою страйкерів. Одною з умов, на підставі яких закінчено страйк, є домагання звільнити арештованих робітників. У домаганнях сказано, що як арештовані не будуть звільнені до 48 годин, то шофери знову вийдуть на страйк.

У ВІННІПЕГУ Є 18,893 БЕЗРОБІТНИХ, КАЖЕ ОФІЦІЙНИЙ ПІДРАХУНОК

РАЗОМ З ДІТЬМИ І ІНШИМИ ЧЛЕНАМИ РОДИН, БЕЗРОБІТНИМ Є ДІТКЕНИХ 56,682 ОСОБИ, АБО БІЛЬШЕ ЯК ЧЕТВЕРТИНА ВСЬОГО НАСЕЛЕННЯ.

Які жахливі розміри прибригає безробіття у Вінніпегу, свідчить офіційний підрахунок безробітних, опублікований при кінці минулого тижня в капіталістичній пресі.

Цей підрахунок виявляє, що в самім лише Вінніпегу є 18,893 особи без засобів до життя. З того числа 2,499 жінки.

Далі підраховано, що разом з дітьми й іншими членами родини є 56,682 особи без засобів утримання. В шім числі є вже включені ті, що працюють тепер на т. зв. "допомогових роботах", як будова мостів, направа доріг тощо.

Підрахунок безробітних на передмістях, що прилягають до Вінніпегу, переведений у квітні, виказує 3,650 осіб, з

яких 3,178 є чоловіки і 472 жінки. Як недавно заявили представники цих передмість провінціальному уряду, положення буде ще гірше наступної зими.

Можна сподіватися, що офіційний підрахунок не включає всіх безробітних і їх число буде навіть більше.

Колі взяти під увагу, що Вінніпег має около 200,000 населення, то навіть на підставі офіційного підрахунку більше як четвертина вінніпегського населення є діткена безробітним і голодує.

Ось такого "добробуту" дочекалися робітники Вінніпегу за правління Бенета, який обіцяв усунути безробіття. А таке саме положення є в цілій Канаді.

ВІЙСЬКО "РОБІТНИЧОГО" УРЯДУ БРИТАНІЇ ВБИЛО ПОНАД 500 ПОВСТАНЦІВ У БУРМІ

СИМЛА, Індія, 22-го травня. (А.П.) — Підчас повстання в Бурмі проти британського правління, що триває там від деякого часу, вбито більше як 500 людей і тисячі поранено або взято в полон.

Американські місіонарі, що повернули сюди, кажуть, що повстання може поширися з південної Бурми, де воно розпочалося, по цілій країні, та що британський уряд пересилає нові війська з Індії до Бурми.

Повстання є багато грізне, як показували перші звідомлення. Бізнес є близький припинення, а риєж, головний продукт країни, продается за половину нормальної ціни. Місіонарі кажуть, що країна є небезпечна для чужинців (читай мужицьких паразитів).

Тільки недавно військо британського ("робітничого") уряду вбило більше як 100 повстанців в окрузі Етмо. Уряд повідомляє, що втраги з його боку були малі.

РОЗРУХИ БЕЗРОБІТНИХ В БАГАТЬОХ МІСТАХ НІМЕЧЧИНИ; ОДНОГО КОМУНІСТА ВБИТО

БЕРЛІН, 23 травня. (Ю.П.) — В багатьох містах центральної Німецьчини і в Рурськім індустріальнім окрузі мали сьогодні місце серйозні розрухи безробітних.

В Ессені збудовано барикади, обкидано камінням поліцію й повибивають вікна в склепах. У вуличній боротьбі між поліцією й комуністами поліція стріляла й убила одного комуніста. Одного поліція поранено й дев'ятьох демонстрантів арештовано.

ШТУТГАРТ, Німецьчина, 22 травня. (А.П.) — Парада національних соціалістів (фашистів) через комуністичну дільницю Гесляху вчора вечером привела до розрухів, супроти яких поліція була безсилна цілу ніч.

Протягом кількох годин вулиці були сценами завзятої боротьби між комуністами й фашистами, деяких яких були поранені камінням, палками й кулями. Влада каже, що контрольне сьогодні ситуацію.

"ІЗВЕСТІЯ" НАЖУТЬ, ШО СПОЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ПЛАНУЮТЬ ВЕЛИЧЕЗНИЙ ДОМПІНГ

МОСКВА, 22 травня. (А.П.) — Писучи сьогодні про лондонську пшеничну конференцію, газета "Известия", офіційний орган радянського уряду, п'ятує Сполучені Держави не лише за те, що вони відмовилися пристати на "плян розв'язання проблеми світових лишків збіжжя, але в дійсності виготовляють плян операцій величезного домпінгу на світовім ринку".

"Известия" кажуть, що відмова Сполучених Держав прилучитися до угоди не пошкодить Радянському Союзу, але буде означати руйну для мільйонів фермерів у Канаді, Сполучених Державах, Аргентині й Австралії, бо ціни пшениці правдоподобно спадуть до найнижчої точки в історії.

"Сполучені Держави не погоджуються на плян квоти, що показує, що Америка прибула на конференцію, після довгого

вагання, не з думкою допомогти в угоді, але з наміром підкопати цілу працю конференції. Що це означає?" — запитує газета.

"Брати участь в конференції з одного боку, й відмовлятися від одинокого можливого роздання угоди — чи це не означає затримати вільні руки для операцій, небувалої в історії капіталізму — домпінгу?"

"Маємо тут до діла з найбільш рафінованою формою гіпокрізії. Декларация про уявленіи "радянський домпінг", з одного боку, й відмова погодитися на систему квоти з другого, вказує на очевидний намір залити європейський ринок не лише лишками врожаю біжучого року, але також загально відомими резервами, нагромадженими фермерською радою, які рівняються цьогогорічному врожаєві в Сполучених Державах."

В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ

ВЕЛИКИЙ УСПІХ ВЕСНЯНОЇ ЗАСІВНОЇ КАМПАНІЇ.

МОСКВА, 14 травня. — Найвишій звідомлення, отримані народним комісаріатом земельних справ, виявляють, що весняна сімба в Радянськім Союзі відбувається з повним успіхом. Помимо того, що поліві роботи почалися цього року досить пізно, врої пшениці вже засіяно більше, як було засіяно в тім самім часі минулого року. Минулого року по день 10 травня під пшеницею було 12,700,000 гектарів, а того самого дня цього року було 12,934,000 гектарів. Ця надлишка буде ще більша, коли скінчиться засівна кампанія.

Оповіднено також, що з днем 10 травня поверх 50 відс усіх селянських господарств у Союзі були вже в колективах. Такого сильного зросту колективізації не сподівалися навіть уряд, бо в грудні м. р. програма передбачувала виконання колективізації на 50 відс шойно 1 січня 1932 року, себто за сім і пів місяця від тепер.

"ГІГАНТ" МАЄ ПІД ПШЕНИЦЮ 288,000 АКРИВ ЗЕМЛІ.

РОСТОВ, СРСР, 20 квітня. — Найбільша в світі пшенична ферма — славне радянське господарство "Гігант", що знаходиться поблизу Ростова на Північній Кавказі, закінчила весняну сімбу в дні 18 квітня, засіявши 288,000 акрів, замість 265,000, як передбачувалося плян. Цю роботу виконало протягом 9 днів, замість 10, що були призначені для сімби. Сотки тракторів, що їх має "Гігант", після того пішли працювати в сусідні колективні господарства.

На підставі рішення народного комісаріату земельних справ, цього року буде засновано 20 додаткових радгоспів в ріжних сторонах Радянського Союзу. Усіх радгоспів є тепер 176 і цього року вони будуть мати під засівами поверх 8 мільйонів акрів землі.

Товариші, відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!